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Ενίσχυση του αγροδιατροφικού οικοσυστήματος: Δέσμευση έναντι του Συμφώνου για τις Δεξιότητες 
(Pact for Skills) 

Αποκαλύπτοντας τη σύμπραξη του Συμφώνου 
για τις Δεξιότητες στον αγροδιατροφικό τομέα 

Ελάτε μαζί μας σε ένα ταξίδι ενίσχυσης και 
μετασχηματισμού του αγροδιατροφικού τομέα, 
μέσω της παρουσίασης της σύμπραξης στο 
πλαίσιο του Συμφώνου για τις Δεξιότητες στον 
αγροδιατροφικό τομέα. Ανταποκρινόμενη στις 
δυναμικές προκλήσεις που θέτουν οι 
τεχνολογικές εξελίξεις, οι δημογραφικές 
αλλαγές και οι εξελισσόμενες απαιτήσεις της 
αγοράς εργασίας, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (ΕΕ) 
δρομολόγησε το Σύμφωνο για τις Δεξιότητες - 
μια εμβληματική πρωτοβουλία στο πλαίσιο της 
ευρωπαϊκής ατζέντας για τις δεξιότητες. Η 
πρωτοβουλία αυτή αναγνωρίζει την επιτακτική 
ανάγκη για συνεχή επιμόρφωση (upskilling) και 
επανεκπαίδευση (reskilling), τονίζοντας την 
ανάγκη για μια αποτελεσματική συνεργασία 
μεταξύ δημόσιου και ιδιωτικού τομέα 
οδεύοντας προς το μέλλον. 

 

Κατανοώντας το Σύμφωνο για τις Δεξιότητες 

Τι είναι το Σύμφωνο για τις Δεξιότητες; 

Το Σύμφωνο για τις Δεξιότητες δεν είναι απλώς 
ένα όραμα, αλλά μια στρατηγική απάντηση στο 
ταχέως μεταβαλλόμενο παγκόσμιο τοπίο. Η 
πρωτοβουλία αυτή, που δρομολογήθηκε από 
την ΕΕ, αποσκοπεί στον εντοπισμό και την 
αντιμετώπιση των σημερινών και μελλοντικών 
αναγκών σε δεξιότητες. Ευθυγραμμίζει τις 
προσπάθειες, προωθεί τη δια βίου μάθηση και 
αντιμετωπίζει αποτελεσματικά το χάσμα 
δεξιοτήτων. Το Σύμφωνο δίνει έμφαση στις 
ευκαιρίες επιμόρφωσης, στην αναγνώριση της 
προηγούμενης μάθησης και στην προώθηση 
των ψηφιακών και ήπιων δεξιοτήτων. 

Η πρωτοβουλία αυτή ενθαρρύνει τις 
συμπράξεις μεταξύ δημόσιων και ιδιωτικών 
φορέων, προωθώντας τη συνεργασία μεταξύ 
εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, επιχειρήσεων και 
κοινωνικών εταίρων. Τέτοιου τύπου 
συνεργασίες αξιοποιούν πόρους, τεχνογνωσία 
και δίκτυα για να διευκολύνουν την ανταλλαγή 
γνώσεων και να δημιουργήσουν ένα ολιστικό 
οικοσύστημα για την ανάπτυξη δεξιοτήτων. Η 
σύμπραξη στο πλαίσιο του Συμφώνου για τις 
Δεξιότητες στον αγροδιατροφικό τομέα 
αποτελεί μια συντονισμένη προσπάθεια για την 
αντιμετώπιση των προκλήσεων και την 
αξιοποίηση των ευκαιριών σε αυτό το ζωτικής 
σημασίας οικοσύστημα. 

Μέσω εμπεριστατωμένης έρευνας και 
ανάλυσης, το Σύμφωνο για τις Δεξιότητες 
επιτρέπει τη διαμόρφωση στοχευμένων 
πολιτικών και πρωτοβουλιών για τη γεφύρωση 
του χάσματος μεταξύ προσφοράς και ζήτησης. Η 
ΕΕ συνεργάζεται με τις εθνικές και 
περιφερειακές αρχές, ενεργοποιώντας τη 
χρηματοδότηση για τη στήριξη έργων και 
υποδομών που σχετίζονται με τις δεξιότητες. 
Επιπλέον, διερευνώνται ιδιωτικές επενδύσεις 
και καινοτόμα μοντέλα χρηματοδότησης για τη 
μεγιστοποίηση του αντίκτυπου και της 
βιωσιμότητας του Συμφώνου. 

Η σύμπραξη του Συμφώνου για τις Δεξιότητες 
στον αγροδιατροφικό τομέα 

Αυτή η συνεργατική πρωτοβουλία καθοδηγείται 
από την ΕΕ, και συγκεκριμένα από τις 
διευθύνσεις DG GROW, DG EMPL, και DG AGRI, 
με το συντονισμό δύο σημαντικών οργανώσεων, 
της Copa-Cogeca που εκπροσωπεί τη γεωργία 
και τους αγροτικούς συνεταιρισμούς στην 
Ευρώπη, και της FoodDrinkEurope που 
εκπροσωπεί τη βιομηχανία τροφίμων της 



  

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η σύμπραξη του 
Συμφώνου για τις Δεξιότητες στον 
αγροδιατροφικό τομέα αποτελεί απόδειξη της 
σημασίας του αγροδιατροφικού τομέα ως 
αναπόσπαστο μέρος του ευρωπαϊκού 
πολιτισμού και της ευρωπαϊκής παράδοσης και 
θεωρείται ζωτικής σημασίας για την ανάπτυξη 
της Ευρώπης. 

 

 

 

 

Στόχοι της σύμπραξης του Συμφώνου για τις 
Δεξιότητες στον αγροδιατροφικό τομέα 

Αντιμετώπιση των προκλήσεων μέσω 
συνεργατικών δράσεων 

Ο αγροδιατροφικός τομέας, όντας απαραίτητος, 
αντιμετωπίζει πλήθος προκλήσεων, από την 
παγκοσμιοποίηση και την κλιματική αλλαγή έως 
την αστικοποίηση και τις μεταβαλλόμενες 
απαιτήσεις των καταναλωτών. Η σύμπραξη στο 
πλαίσιο του Συμφώνου για τις Δεξιότητες στον 
αγροδιατροφικό τομέα στοχεύει στην 
αντιμετώπιση αυτών των προκλήσεων μέσω 
συνεργατικών δράσεων και ειδικών 
πρωτοβουλιών για την ανάπτυξη δεξιοτήτων. Η 
επιτυχία αυτής της σύμπραξης εξαρτάται σε 
μεγάλο βαθμό από την ενεργό συμμετοχή των 
ενδιαφερομένων μερών του αγροδιατροφικού 
οικοσυστήματος. 

Έργα της Ευρωπαϊκής Ένωσης στον τομέα της 
εκπαίδευσης και της κατάρτισης 

Για την εκπλήρωση των στόχων της σύμπραξης, 
το Σύμφωνο περιλαμβάνει έργα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης στον τομέα της εκπαίδευσης και της 
κατάρτισης. Αξιοσημείωτες πρωτοβουλίες 
αποτελούν τα έργα I-RESTART και FIELDS. Οι 
ενώσεις εργαζομένων, που εκπροσωπούνται 
από την κλαδική πλατφόρμα συνδικάτων EFFAT 
(European Federation of Food, Agriculture and 
Tourism Trade Unions), συμβάλλουν στον 
κοινωνικό διάλογο στο πλαίσιο της Σύμπραξης, 
διευκολύνοντας την ανάπτυξη και την 
εφαρμογή της στρατηγικής σε όλα τα επίπεδα.

 

Βασικοί στόχοι της σύμπραξης του Συμφώνου 
για τις Δεξιότητες στον αγροδιατροφικό τομέα: 
Μια ολοκληρωμένη προσέγγιση 

Για να κατανοήσουμε τους στόχους της 
σύμπραξης στο πλαίσιο του Συμφώνου για τις 
Δεξιότητες στον αγροδιατροφικό τομέα, 
εμβαθύνουμε σε μια ολιστική στρατηγική που 
αποσκοπεί στην προώθηση της ανάπτυξης 
δεξιοτήτων και στην ενίσχυση της 
ανταγωνιστικότητας του αγροδιατροφικού 
τομέα.  

Η σύμπραξη αναλαμβάνει συνεργατικές 
δράσεις στρατηγικά σχεδιασμένες για την 
αντιμετώπιση του κυρίαρχου ελλείμματος 
δεξιοτήτων στο αγροδιατροφικό οικοσύστημα. 
Μέσω στοχευμένων πρωτοβουλιών, 
διευκολύνει τις ευκαιρίες επιμόρφωσης και 
επανεκπαίδευσης μέσω της προώθησης 
συνεργασιών με οργανισμούς εκπαίδευσης και 
κατάρτισης, επιχειρηματικούς φορείς και 
φορείς συμβουλευτικής υποστήριξης. 

Η ενθάρρυνση για τη δημιουργία νέων πεδίων 
συζητήσεων, συμπράξεων και συμφωνιών είναι 
κομβικής σημασίας. Η σύμπραξη προωθεί 
ενεργά τη συνεργασία μεταξύ ενός ευρέους 
φάσματος ενδιαφερόμενων φορέων, 
συμπεριλαμβανομένων των εργοδοτών, των 
ενώσεων εργοδοτών, των εργαζομένων, των 



  

συνδικάτων και των οργανισμών εκπαίδευσης 
και κατάρτισης. 

Για την αναζωογόνηση του αγροδιατροφικού 
τομέα, η σύμπραξη επικεντρώνεται στην 
κινητοποίηση φοιτητών και εκπαιδευομένων σε 
ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η 
πρωτοβουλία αυτή συμπληρώνεται με την 
εφαρμογή ολοκληρωμένων και 
προσαρμοσμένων προγραμμάτων κατάρτισης. 
Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στο να 
εφοδιάσουν τα άτομα που εισέρχονται στον 
αγροδιατροφικό τομέα με τις βασικές 
δεξιότητες που απαιτεί ο κλάδος. 

Η ανάδειξη της σημασίας της Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΕΚ), 
συμπεριλαμβανομένης της μαθητείας και των 
ευκαιριών δια βίου μάθησης, αποτελεί βασικό 
στόχο. Η σύμπραξη επικεντρώνεται στην 
ευαισθητοποίηση, αναδεικνύοντας την αξία της 
συνεχούς μάθησης, προωθώντας την 
σταδιοδρομία στον αγροδιατροφικό κλάδο. 

Η ενίσχυση της ελκυστικότητας του 
αγροδιατροφικού οικοσυστήματος αποτελεί 
κεντρική στόχευση. Μέσω αποτελεσματικών 
εκστρατειών επικοινωνίας, η σύμπραξη 
προβάλλει τις δυνατότητες του 
αγροδιατροφικού τομέα, τις βιώσιμες πρακτικές 
και τις συναρπαστικές ευκαιρίες απασχόλησης, 
συμβάλλοντας στην ανάδειξη και ενίσχυσή του. 

Αναγνωρίζοντας τις ξεχωριστές ανάγκες 
δεξιοτήτων των μικρομεσαίων επιχειρήσεων 
(ΜΜΕ) στον αγροδιατροφικό τομέα, η 
σύμπραξη επικεντρώνεται στην ανάληψη 
στοχευμένων πρωτοβουλιών και στην 
αξιοποίηση συγκεκριμένων πόρων. Οι 
πρωτοβουλίες αυτές είναι σχεδιασμένες για να 
βοηθήσουν τις ΜΜΕ να επιμορφώσουν το 
εργατικό τους δυναμικό και ταυτόχρονα να 
βελτιώσουν την ανταγωνιστικότητά τους στον 
τομέα που δραστηριοποιούνται. 

Με την ευθυγράμμιση όλων των στόχων, η 
σύμπραξη γύρω από το Σύμφωνο για τις 

Δεξιότητες στον αγροδιατροφικό τομέα 
φιλοδοξεί να δημιουργήσει μια συνεργατική και 
αποτελεσματική προσέγγιση για την προώθηση 
των δεξιοτήτων και τη διασφάλιση της βιώσιμης 
ανάπτυξης στον αγροδιατροφικό τομέα. 

 
Συνολικός αριθμός μελών: 1500 

 

Πλεονεκτήματα της προσχώρησης στο 
Σύμφωνο: Περισσότερες λεπτομέρειες 

Εξερευνήστε τα πολλαπλά πλεονεκτήματα που 
περιμένουν τους οργανισμούς μέσω της 
συνεργασίας στο πλαίσιο του Συμφώνου για τις 
Δεξιότητες στον αγροδιατροφικό τομέα: 

Αναλυτικά: 

Αποκτήστε πολύτιμες γνώσεις και πληροφορίες 
για τις ανάγκες σχετικά με την επιμόρφωση και 
επανακατάρτιση του προσωπικού στον 
αγροδιατροφικό τομέα. Ενημερωθείτε για τις 
τελευταίες τάσεις, τις βέλτιστες πρακτικές και 
τις ευκαιρίες που είναι ζωτικής σημασίας για την 
δραστηριοποίηση στο εν λόγω πεδίο. 

Στρατηγική δικτύωση: 

Σφυρηλατήστε ουσιαστικές διασυνδέσεις σε μια 
ποικιλόμορφη κοινότητα φορέων και 
οργανισμών, στην οποία περιλαμβάνονται τόσο 
οι παραδοσιακές βιομηχανίες του κλάδου όσο 
και οι καινοτόμες νεοφυείς επιχειρήσεις. Ο 
Κόμβος Δικτύωσης (Networking Hub) παρέχει 
μια πλατφόρμα για συνεργασία, ανταλλαγή 
εμπειριών και διερεύνηση πιθανών 
συνεργασιών με αμοιβαίο όφελος. 

Εργαλεία: 

Αξιοποιήστε μια σειρά εργαλείων της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως το Europass, το Skills 
Panorama, το EURES και το Ευρωπαϊκό Δίκτυο 
Δημόσιων Υπηρεσιών Απασχόλησης. 
Αναβαθμίστε την προβολή του οργανισμού σας 



  

και προβάλλετε τη δέσμευσή σας για την 
ανάπτυξη δεξιοτήτων μέσω της ειδικής 
διαδικτυακής πύλης agrifood-pact4skills.eu. 

Προώθηση των δραστηριοτήτων: 

Προωθήστε αποτελεσματικά τις 
δραστηριότητες και τις πρωτοβουλίες του 
οργανισμού σας στο πλαίσιο της κοινότητας του 
Συμφώνου για τις Δεξιότητες. Η πλατφόρμα 
παρέχει έναν ειδικό χώρο για την προβολή της 
συνεισφοράς σας, προωθώντας την αναγνώριση 
του οργανισμού σας και τη συνεργασία. 

Ευκαιρίες μάθησης: 

Συμμετέχετε σε ένα δυναμικό περιβάλλον 
μάθησης μέσω διαδικτυακών και μη σεμιναρίων 
και διαδραστικών εκπαιδευτικών 
δραστηριοτήτων που φιλοξενεί ο Κόμβος 
Γνώσης (Knowledge Hub). Παραμείνετε 
ενήμεροι για τις πολιτικές, τα εργαλεία, τα έργα 
και τις βέλτιστες πρακτικές της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, διασφαλίζοντας ότι ο οργανισμός σας 
βρίσκεται στην πρώτη γραμμή της ανάπτυξης 
δεξιοτήτων. 

Στρατηγική καθοδήγηση χρηματοδότησης: 

Λάβετε συμβουλές από εμπειρογνώμονες για 
την πρόσβαση στα σχετικά εργαλεία 
χρηματοδότησης με στόχο την ενίσχυση της 
ανάπτυξης δεξιοτήτων στον οργανισμό σας. Ο 
Κόμβος Καθοδήγησης (Guidance Hub) 
προσφέρει ολοκληρωμένες πληροφορίες τόσο 
για τις ευκαιρίες χρηματοδότησης της ΕΕ όσο 
και για τις αντίστοιχες εθνικές. 

Αναγνώριση «Skills Leader»: 

Αναδείξτε τη δέσμευση του οργανισμού σας 
επιδεικνύοντας με υπερηφάνεια το σήμα «Skills 
Leader». Αυτό το έμβλημα αντικατοπτρίζει την 

αφοσίωσή σας στην προώθηση της αριστείας 
όσον αφορά τις δεξιότητες στον 
αγροδιατροφικό τομέα. 

Συμμετοχή χωρίς δεσμευτικούς δείκτες 
απόδοσης (KPIs): 

Η συμμετοχή δεν απαιτεί την καταβολή κάποιας 
συνδρομής και δεν προϋποθέτει την εκπλήρωση 
κάποιων δεικτών απόδοσης (Key Performance 
Indicators – KPIs). Συμμετέχετε ενεργά σε 
συναντήσεις και εκδηλώσεις για τη 
διαμόρφωση του μέλλοντος της κατάρτισης 
στον αγροδιατροφικό τομέα. 

Το Σύμφωνο για τις Δεξιότητες στον 
αγροδιατροφικό τομέα - μια πρωτοβουλία νέων: 

Συμμετέχετε σε μια νέα πρωτοβουλία που 
ξεκίνησε τον Νοέμβριο του 2020. Η συμβολή 
σας έχει σημασία για τη διαμόρφωση του 
μέλλοντος της επιμόρφωσης και 
επανακατάρτισης στον τομέα. 

 

Πρόσκληση από τους Συντονιστές των έργων: 
Πάρτε μέρος στη συζήτηση 

Ανακαλύψτε τις ευκαιρίες για άμεση 
συνεργασία με τους συντονιστές των έργων 
FIELDS και I-RESTART Erasmus+. Προσφέρουν 
διαδικτυακές συναντήσεις για να εξηγήσουν το 
Σύμφωνο για τις Δεξιότητες, να απαντήσουν σε 
ερωτήσεις και να συζητήσουν μαζί σας για τη 
συμμετοχή του οργανισμού σας. Όλοι οι εταίροι 
του FIELDS είναι επίσης μέλη του Συμφώνου για 
τις Δεξιότητες στον αγροδιατροφικό τομέα. 

Για περισσότερες λεπτομέρειες και για να 
συμμετάσχετε στη συζήτηση, επισκεφθείτε την 
ιστοσελίδα agrifood-pact4skills.eu.

https://www.agrifood-pact4skills.eu/
https://www.agrifood-pact4skills.eu/


  

 
*Σημείωση: Ο αριθμός των οργανισμών που αναπαρίστανται σε αυτόν τον χάρτη δεν ισούται με τον συνολικό αριθμό των μελών του 

Συμφώνου για τις Δεξιότητες. Αυτό οφείλεται στην πιθανότητα ένας οργανισμός να δραστηριοποιείται σε περισσότερες από μία 
χώρες. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

Follow us on social media! 
 
 
 

https://www.linkedin.com/company/fields-project-
erasmus/ 

 
 
 

https://www.facebook.com/fieldsproject.erasmus.1 
 
 
 

https://twitter.com/SprojectField 
 
 
 

https://www.youtube.com/channel/UCKFCxHAmRdRLF9_axPy-eNg 
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